

1-1370

ЗЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 54 (2981) Четверг 27 декабря 1945 г. Цена 15 коп.

Избирательный участок—центр агитмассовой работы

Весь советский народ деятельно готовится к всеобщим выборам в Верховный Совет СССР.

С каждым днем шире и всестороннее становится размах избирательной кампании.

Сотни партийных и непартийных большевиков несут в народ живое, правдивое, мобилизующее большевистское слово. Развертывается массовое социалистическое соревнование в честь выборов. Задача партийных организаций—еще активнее возглавить растущую политическую и производственную активность рабочих, колхозников, интеллигенции.

Уже закончилось формирование избирательных участков и участковых комиссий. С этого времени центром всей агитмассовой работы с избирателями должен быть избирательный участок и организованный при нем агитпункт. Здесь партийные и комсомольские организации должны создать хорошие агитколлективы, выделив в их состав лучших агитаторов и пропагандистов. Задача выделенных товарищей—просто и содержательно разъяснить избирателям Сталинскую Конституцию, преимущества социалистического строя, источники силы и непобедимости нашего государства, права и обязанности советских людей, избирательную систему советского государства, порядок выставления кандидатов в депутаты, порядок голосования, задачи, стоящие перед страной.

Агитатор в своей повседневной работе на агитпункте наряду с грамотным человеком встретит малограмотную женщину-демохозяйку, со взрослым демобилизованным воином Красной Армии, встретит юношу, который впервые примет участие в выборах. А поэтому агитатор свою работу обязан строить раздельно.

Не теряя дорогого времени, уже сейчас агитпункт на избирательном участке необходимо привести в образцовый порядок: одекорировать плакатами, лозунгами, портретами вождей, сосредоточить при нем всю необходимую художественную и политическую литературу и т.д.

В цехах и кварталах

Широко развернула подготовку к выборам в Верховный Совет СССР партийная организация водочного завода (секретарь тов. Романов). С рабочими, служащими, инженерно-техническим персоналом завода проведено четыре занятия по изучению избирательного закона и Конституции СССР. В цехах, при входе в завод, развешены лозунги, плакаты, портреты вождей. Вышел красочно оформленный, посвященный выборам, номер стенной газеты. Агитаторы, выделенные партийной организацией в кварталы 52 и 58, провели по три занятия с избирателями.

Ряд партийных организаций и заведующих агитпунктами по-серьезному взялись за работу на агитпунктах. Так, например, руководитель агитпункта Крутцовского избирательного участка Щеглова Мария Никаноровна уточнила списки избирателей, провела собрание с избирателями. Ею взяты на учет дети, чтобы для них в период выборов организовать детскую комнату. Хорошо оформлено помещение избирательного участка. Непрерывно работает справочный стол. Вплотную взялись за это дело руководители агитпунктов избирательных участков при фельдшерской и первой начальной школах т. т. Маланов и Богомолов.

Однако такая работа ведется далеко не везде. Ничего еще по существу не сделано до сих пор руководителем агитпункта в избирательном участке при доме культуры т. Дубровиним. Здесь не составлен план работы. Собрания с секретарями парторганизаций не проведены; агитбригада не создана; агитпункт не оборудован; работа агитаторов не контролируется. А поэтому агитаторы не посетили ни разу избирателей 36 квартала, проживающих в домах № 40, 38, 48, 36. Подобную вялость в работе мы можем наблюдать на избирательных участках Магарьевского и Микрихинского сельских советов.

Вдвое ли следует доказывать ошибочность такого отношения к массово-разъяснительной работе.

Агитационно-пропагандистская работа в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР должна стоять сейчас в центре внимания каждой партийной организации. Массовую агитацию надобно тесно увязывать с мобилизацией трудящихся на решение коренных задач по подъему народного хозяйства и материально-культурного уровня населения. Агитационно-пропагандистская работа должна еще больше сплотить народы Советского Союза вокруг овеянного славой знамени большевистской партии, вокруг великого вождя и организатора всех наших побед товарища Сталина.

Лучшими агитаторами являются товарищи Смирнова, Чиркина, Соловьев. Однако в работе партийной организации есть существенные недостатки: не организован контроль за работой агитаторов, не освещается в стенгазете завода предвыборное социалистическое соревнование, нет доски показателей.

Выход агитбригады

На-днях агитбригада лесотехникума сделала очередной выход к избирателям деревни Лямиха Плесковского избирательного участка. С докладом выступил

секретарь парторганизации тов. Вихарев. По окончании доклада была художественная часть. **БОГОМОЛОВ.**

У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю.

И. СТАЛИН,

В исполкоме райсовета

По решению исполкома Ветлужского райсовета от 25 декабря 1945 г. центр избирательного участка № 76 из здания дома культуры переносится в здание III-й начальной школы (ул. Алешкова, дом № 65). В состав избирательного участка № 76 г. Ветлуги входят квартала: 26, 34, 35, 36, 48, 47, 49, 50, 51, 52, 58.

Агитатор Тухтунов

Агитатор колхоза имени Жданова, Магарьевского сельсовета, Тухтунов Александр Иванович развернул большую работу с избирателями. Регулярно проводит с ними беседы, читки. Так, в своем очередном посещении избирателей Александр Иванович сделал доклад о международном положении. Избиратели с глубоким вниманием прослушав доклад, задали докладчику более десятка вопросов. На все вопросы тов. Тухтунов дал точные и ясные ответы. Избиратели довольны своим агитатором.

ГРЕВЫШЕВ.

Избирательные участки

не подготовлены

Сейчас повсюду идет подготовка к дню выборов в Верховный Совет. Но в Морозихинском и Плосковском избирательных участках к этому знаменательному дню не готовятся. Помещения к выборам не готовы. Они даже не оборудованы. Печи требуют немедленного ремонта, дров к избирательным участкам не подвезено, а поэтому в помещениях холодно. Секретарь первичной партийной организации тов. Воскресенский равнодушно взирает на все эти недостатки. **Б. ПОСПЕЛОВ.**



В колхозе имени Ленина Гальского района Абхазской АССР. На снимке: участницы кружка художественной самодеятельности колхозницы Н. Ригвала и Б. Чхабели исполняют песни на старинных национальных инструментах.

Готовить избы-читальни к выборам

По решению бюро РК ВКП(б) и райисполкома с 15 ноября по 1 января проводится смотр работы культпросвет учреждений. Цель смотра—улучшение качества их работы, повышение их роли в проведении политико-массовой работы среди населения и в разрешении хозяйственных и политических задач.

Ряд руководителей советов и секретарей парторганизаций с первого же дня смотра по-большевистски взялись за разрешение этих задач. Председатель Ново-Успенского совета т. Соколов при помощи общественности оборудовал читальный зал и клуб мебелью и инвентарем, обеспечил избы-читальню дровами. Тов. Пальмов (пред. Микрихинского совета) с помощью общественности расширил помещение избы-читальни, оборудовал ее мебелью и полностью обеспечил дровами.

Однако ряд председателей сельских советов до сего времени стоят в стороне от налаживания работы изб читален и библиотек. Только беспечным отноше-

нием к выполнению партийных решений можно объяснить тот факт, что Волинская парторганизация и исполком совета (председатель тов. Великов) все еще не обсуждали вопрос о смотре и не приняли никаких практических мероприятий по этому вопросу. А поэтому и не случайно, что Волинская изба-читальня не пользуется авторитетом. В ней нет зимних рам, дрова не подвезены, интеллигенция села к работе не привлекается, зарплата избачу не выдана за 4 месяца.

Пустые разговоры ведутся о создании нормальных условий для работы изб читален в Сергинском, Магарьевском и Крутцовском сельсоветах. Председатели этих советов свои решения не доводят до конца. Помещения не оборудованы, общественность к изготовлению инвентаря не привлечена, дровами избы-читальни не обеспечены. Необходимо в ближайшее время навести порядок в избах-читальнях.

В. ПИНИН,
зав. отд. культпросвет работы исполкома райсовета.

По Советскому Союзу

● На избирательных участках, которые организованы уже повсеместно, широко развертывается агитационно-пропагандистская работа. Лучшие агитаторы черпают богатейший материал в практике нашей жизни, в окружающей нас действительности. Интересен в этом отношении опыт Махарадзевского района Грузии. Здесь агитаторы широко используют в своих докладах местный фактический материал. Разъясняя, например, статью восьмую Конституции, которая говорит о закреплении навечно за колхозами земли, махарадзевские агитаторы приводят характерные цифры. До советской власти крестьяне владели на территории района только 10-ю тысячами гектаров земли. Остальные 40 тысяч гектаров принадлежали князьям и дворянам. Теперь же в районе хозяйствуют 40 колхозов. За ними закреплено более 45 тысяч гектаров земли.

В Москве закончился всесоюзный женский шахматный турнир. В нем участвовали 10 сильнейших советских шахматисток. Звание чемпионки страны по шахматам среди женщин завоевала Валентина Белова—студентка Ленинградского горного института. Она набрала 7 очков из 9 возможных, не проиграв ни одной партии.

Более 300 миллионов рублей пособий и пенсий выплачено за годы войны семьям военнослужащих Молотовской области. Кроме денежной помощи, семьи воинов Красной Армии, проживающие в сельских местностях, получили 42 тысячи голов крупного и мелкого рогатого скота. Сейчас в Молотовской области развернулось движение за установление опекунов над семьями погибших фронтовиков. Опекунами таких семей стали многие колхозы и промышленные предприятия.

● 22 декабря исполнилось 25 лет со дня утверждения VIII Всероссийским Съездом Советов плана электрификации России. «Правда» в передовой статье «Великая ленинско-сталинская идея» пишет: «Осуществление плана электрификации явилось подлинным триумфом партии Ленина—Сталина, сумевшей организовать и сплотить миллионы трудящихся на дело экономического расцвета и технического прогресса народного хозяйства. Мастерский набросок единого государственного хозяйственного плана, сделанный четверть века назад, послужил основой мощного развития всех отраслей советской социалистической экономики. Созданные в годы сталинских пятилеток такие крупнейшие гидроэлектростанции, как Днепровская, Свирская, Таврическая, Комсомольская и многие другие явились вместе с другими электростанциями той базой, на которой развивалась вся наша индустрия.

11262

Вручение медалей

Колхозники сельскохозяйственной артели «Путь к социализму», Крутцовского совета, первыми в районе получили награды — медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». Собравшись в колхозной канцелярии, в торжественной обстановке, по поручению Президиума Верховного Совета СССР председатель исполкома райсовета тов. Матюшин вручал медали колхозникам-стахановцам. Всего награждено 29 передовиков сельского хозяйства, среди них седьме старики и молодежь. Все они в дни Великой Отечественной войны самоотверженно боролись за высокие урожаи колхозных полей, за то, чтобы дать родной Красной Армии больше продовольствия.

На грудь колхознице Могучевой Екатерине Петровне тов. Матюшин прикрепляет медаль. Она, волнуясь, благодарит партию и правительство за высокую награду.

— За годы войны, — говорит она, — наша ферма выросла по крупному рогатому скоту вдвое, по свиньям в полтора раза. Ферма полностью обеспечена кормами на весь стойловый период. Скот находится в теплых благоустроенных помещениях. Ферма стала доходной частью колхоза. Все это создано нашим упорным трудом.

Б столу президиума подходит 65-летняя колхозница Думцева Мария Григорьевна. Затем медали были вручены звеневой Беловой Екатерине Ивановне, сестру Зорину Владимиру Ивановичу, колхознице Тумановой Антонине Сергеевне, подростку Туманову Коле и другим.

Закончив вручение медалей, тов. Матюшин поздравил награжденных и обратился к ним с призывом бороться за высокий урожай 1946 года.

В этот торжественный день колхозники включились в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР и взяли на себя следующие обязательства: подготовиться к весеннему севу 1946 года; отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, вывезти на поля 250 тонн навоза, полностью отсортировать семена и довести их до посевных кондиций; досрочно рассчитаться с государством по льнопоставкам и сдать сверх плана 4 центнера льноволокна; досрочно выполнить сезонный план лесозаготовок; к 1 января организовать в колхозе агрокружок из колхозного актива; полностью сохранить приплод молодняка рождения 1945—1946 годов.

Также на днях получили медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» колхозники деревень Пустошь 79 человек, Минино — 53 человека, Н-Слудка — 62 человека, Сергинского совета, и Кожевиха — 22 человека, Крутцовского сельсовета.

В СНК СССР

Выходной день с воскресенья 30 декабря 1945 года переносится на вторник 1 января 1946 года.

Дружной работой обеспечим выполнение плана

Рабочие мастерского участка «Чадра» Ветлужского лесотракторного участка включились в социалистическое соревнование по досрочному выполнению плана лесозаготовок.

Большинство рабочих участка добросовестно выполняют взятые обязательства, ежедневно перевыполняя дневные нормы выработки. Рабочие Губин А. Н., Акимов К. П., занятые на заготовке древесины, выполняют нормы на 140—150 проц. Лучшие бригады участка т. т. Груздевой и Шутовой дневные задания выполняют на 115—120 проц.

От заготовщиков-лесорубов не отстают и возчики. Несмотря на значительное расстояние от деланки до места вывозки, возчики перевыполняют задания. Так, бригада т. Копосова Н. А. дает 130 проц. нормы, тов. Калинин П. И. — 125 проц. и т. д.

22 декабря были подведены итоги работы на участке. Итого неподохне и есть все условия к тому, чтобы к 1 января 1946 года дополнительно к плану IV квартала дать 20 проц. по заготовке и 10 проц. по вывозке.

Успех работы во многом зависит от расторопности председателей колхозов, прикрепленных к участку «Чадра». Но у некоторых из них нет ни расто-

рности, ни заботы о выполнении плана лесозаготовок. Не считает своим долгом заниматься вопросами лесозаготовок тов. Горохов — председатель колхоза «Свободный труд», Макарьевского сельсовета. Из этого колхоза в лесу работают только на одной лошади, вместо трех по плану. Среди сезонников лесорубов слаба трудовая дисциплина. Они не выполняют дневные задания, самовольно уходят из деланок домой. Но председатель Горохов никаких мер не принимает к срывщикам плана лесозаготовок, да и сам ни разу не бывал в лесу. В результате план вывозки этим колхозом выполнен только на 10 проц., а по заготовке на 19 проц.

Почти такое же положение с выполнением плана у колхозов «Вперед к социализму» (председатель Гусев) и «Восход» (председатель Сабуров).

Председатель Макарьевского сельсовета тов. Соловьев должен немедленно принять меры к тому, чтобы вся рабочая сила, выделенная для работы на лесозаготовке, находилась без выезда в лесу. Нужно шире использовать опыт передовых лесорубов, возчиков и, тем самым, обеспечить досрочное выполнение плана.

Борисов, мастер лесозаготовок.

Дадим дрова городу!

Лесорубы и возчики Б. Какшинского участка, встав на стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, резко повысили производительность труда. Лесорубы колхоза «Ударник», Сергинского сельсовета, товарищи Тюленев Н. В., Шульгин А. И., Маелова М. В. и Серебряков В. А. ежедневно выполняют свои задания на 112 процентов. От лесорубов не отстают и возчики т. т. Саблин А. Ш., Аристов Д. И., Ворулева Л. И. и Кошеварова А. По-ударному работают и лесорубы Батанов С. П. и Батанов И. П. из колхоза «Труженик» (Сергинский совет).

Однако ряд председателей колхозов Сергинского сельсовета к лесозаготовкам относятся халатно. Недовыслал рабочую и тягловую силу в лес колхоз им. Буденного. Вместо 6 лошадей по плану в лесу работает только две. Аналогичная картина в колхозе им. Менжинского. Колхозники Куриловского колхоза

проработав в лесу только два дня возвратились домой.

Исключительно плохо относятся к выполнению плана лесозаготовок в Крутцовском сельсовете. Из этого совета в лес выслано не более 50 процентов рабочей и тягловой силы. Особою торопизат выполнение плана колхозы им. 1-го Мая, «Свободный труд», «Красная гора» и «Заря революции». Руководители этих колхозов своим преступным отношением к выполнению плана лесозаготовок ставят под угрозу срыва работу детских учреждений, школ города и больницы.

Сейчас лучшее время для заготовки и вывозки древесины. Руководители сельсоветов, колхозов и секретари парторганизаций должны немедленно навести порядок в высылке в лес выделенных колхозников с тем, чтобы день выборов — 10 февраля 1946 г. — встретить выполнением плана лесозаготовок.

И. Русаков, директор ЛХХ облтопа.

В честь выборов

Широко развернулось социалистическое соревнование среди рабочих и служащих лесотракторного участка. На многолюдных собраниях принято единодушное решение в честь выборов в Верховный Совет СССР значительно перевыполнить план четвертого квартала, а к дню выборов выполнить сезонный план не менее, как на 70 процентов.

Ряд лесорубов взяли на себя небывалые в условиях лесотракторного участка обязательства.

Так, молодой лесоруб Лебедева Таисья взяла обязательство заготовить за сезон 2000 кубометров, Зеленцова Екатерина, Соловьева Александра, Дубинова Галина, Акимова Лидья — по 1000 кубометров каждая. Лесоруб Овчинников Н. И. обязуется заготовить 1000 кубометров. 3000 кубометров

древесины обязуется заготовить бригада т. Комиссарова. Лесоруб-сезонник Смородина Александра Дмитриевна из д. Мерчица, Волыновского сельсовета обязуется одна заготовить 600 куб. вместо спущенных на двоих 400 кубометров.

Слова лесорубов подтверждаются делом. Лебедева Т. ежедневно заготавливает по 10 кубометров древесины, выполняя дневное задание на 300 проц. Не отстает от нее и Смородина Александра, которая заготавливает ежедневно по 9 кубометров древесины при норме 2,5—3 кубометра.

Число стахановцев лесозаготовок ежедневно растет. Лесорубы следуют примеру Лебедевой Таисьи и Смородиной Александры.

Д. Горохов.

Лесозаготовки



Колхозники — семьи военнослужащих Ленинградской области получают от государства хороший скот.

На снимке: звеньевая колхоза «Искра», Царголаевского района, А. С. Балдина и стахановка того же колхоза Е. И. Алексеева с полученными коровами.

Лучшие доярки

Замечательных успехов по надоям молока добились доярки колхоза «Ударник», Волыновского сельсовета. Доярка Мария Михайловна Рожина за 10 месяцев от 6 фуражных коров надоила 9.496 литров молока. В среднем на каждую корову она надоила 1.583 литра при норме 1.300 литров. Другая доярка Александра Михайловна Фла-

кова надоила 10.809 литров от 7 фуражных коров, в среднем по 1.544 литра на корову.

Обе доярки, согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), получили дополнительную оплату за свой труд. Тов. Рожина получила 339 литров молока, а тов. Флакова 341 литр.

Беликов, председатель сельсовета.

О снабжении рабочих не беспокоятся

С каждым днем ухудшается работа ларька при артели «Лесоруб». ОРС Ветлужского лесотракторного участка, в ведении которого находится ларек, проявляет очень мало заботы о бесперебойном снабжении рабочих. Об этом свидетельствует тот факт, что отоваривание карточек проходит с большим опозданием. Так, например, мясо за сентябрь и октябрь рабочие получили только 15 декабря, да и то не все.

С хлебом тоже бывает неблагополучно. Очень часто хлеб в ларек доставляется недоброкачественный. На санитарное состояние ларька продавец т. Шустова не обращает никакого внимания и несмотря на ряд замечаний не стремится устранить недостатки. Все это хорошо известно руководителям ОРСа, но ликвидировать их они не стремят.

Н Макаров.

Отремонтировали мельницу

В ноябре месяце вышла из строя мельница Горелая, находящаяся на территории Сергинского сельсовета. Казалось бы в зимний период устранить ее неисправность нельзя. Но, учитывая важность ее работы, зав. мельни-

цей демобилизованный из Красной Армии тов. Воронцов М. В. уверенно взялся за работу. Трудный ремонт был успешно закончен. Сейчас мельница приоткрыла к размолу партии зерна.

А. Малефеев.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Приговор над хулиганами

Ветлужский народный суд рассмотрел уголовное дело на гражданина д. Аладиха, Ново-Успенского сельсовета, Леднева Александра А. Обвиняемый Леднев за проявленное хулиганство на городском рынке приговорен к 5 годам лишения свободы с заключением под стражу и 3 годам высылки в отдаленные места Советского Союза.

Николая Д. из д. Зиневихи, Микрихинского сельсовета. Они также привлекались за хулиганство, допущенное ими 6 декабря 1945 года в магазине № 4 Ветлужского торгового центра. Оба хулигана приговорены к лишению свободы с заключением под стражу на 1 год и 3 годам высылки в отдаленные места Советского Союза.

Другое уголовное дело было рассмотрено судом на граждан Батырева Геннадия Ф. и Борисова

Кустов, зам. начальника РО НКВД. Цветков, гор. участковый уполн. РО НКВД.

ПОПРАВКА

В статье «Государственная помощь из жилищно-строительного», опубликованной в № 53 за 20 декабря, допущена ошибка. Первый абзац следует читать: «В соответствии с постановлением СНК СССР «О мероприятиях по оказанию помощи демобилизованным, семьям погибших

воинов, инвалидам Отечественной войны и семьям военнослужащих», суды на строительство и восстановление жилых домов выдаются семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны и нуждающимся семьям военнослужащих.

Ответственный редактор К. И. ФОТИН

Бельшевский овоще-сушильный завод доводит до сведения, сдатчиков госпоставок картофеля, что правительством разрешена замена картофеля луком из расчета 1 килограмм лука за 4 килограмма картофеля. Приемка производится ежедневно на складах Бельшевского овоще-сушильного завода. ДИРЕКЦИЯ.